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 است؟ نادرستهاي زير يك از عبارت در مورد عناصر داده شد� گروه چهاردهم، كدام-1

خ)1 ميتعداد عناصري كه بر اثر ضربه  برابر است. اين گروههاي اتم نخست شوند، با تعداد زيرلايه رد

و گرما هستند، با تعداد الكترون)2  ها برابر است.آن زيرلايۀ اتمهاي آخرين تعداد عناصري كه رساناي خوب جريان برق

ميمعمولاًها تعداد عناصري كه در واكنش با ديگر اتم)3 آن هاي شوند، با تعداد الكترون به يون تبديل هـا آخرين لايـۀ اصـلي

 برابر است.

ميها تعداد عناصري كه در واكنش با ديگر اتم)4  گروه برابر است. اين فلزهاي شوند، با تعداد شبهتوانند به يون مثبت تبديل،

مي اي عناصر دورهبخشي از جدول،شكل مقابل-2  هاي زير درست است؟ دهد. چه تعداد از عبارت را نشان

 است.FباBشديدتر از واكنشEباAالف) واكنش

ازAازBب) شعاع اتمي  بيشتر است.13Alكمتر، ولي

 است.29Cuبيشتر ازGپر اتم هاي نيمهپ) تعداد زيرلايه

 از ساير عناصر دور� چهارم بيشتر است.Eت) خاصيت نافلزي

1(12(2

3(34(4

 متصل به كربن با پيوند دوگانه ندارد، درست است؟،يلكني كه هيدروژنآ ترين كدام عبارت در مورد كوچك-3
پ)1  چهار اتم كربن دارد.)2 روشيمي است.تسنگ بناي صنايع

سي)4 برد. رنگ آب برم قرمز را از بين نمي)3  لوهگزان ايزومر است.كبا
 درست است؟)ها(عبارت با توجه به شكل داده شده، كدام-4

 الف) ميزان گرمي دو ظرف يكسان است.
5ب) در اثر كاهش دماي دو ظرف به ميزان C°آن، انرژي آزاد شـده يكسـان هـا از هريـك از

 است.
 ) است.1دو برابر ظرف(،)2ظرف( محتوايهاي دي حركت ذرهپ) تن

( محتوايت) مجموع انرژي جنبشي ( محتوايدو برابر ميانگين انرژي جنبشي،)2ظرف )1ظرف
 است.

 ) است.1ظرف( محتواي�دو برابر ظرفيت گرمايي ويژ،)2(ظرف محتوايث) ظرفيت گرمايي
ت)2 فقط الف)1 و ث)3پ بال)4 فقط و ف

طلا-5 و طلا،در آلياژي از نقره 20گرم از اين آلياژ به انـداز�25برابر نقره باشد، براي افزايش دماي5/1،اگر درصد جرمي C°چنـد ژول گرمـا لازم ،

1است؟ 10 13 0 24Au Ag(c / , c / J g K )− −= = ⋅ ⋅

1(982(5/923(5/894(87
مي هاي داده شده در زمانراCوA،Bماد�3ي غلظت مول،ور جدول روبه-6 آن نشان  ترتيب كدامند؟ بهyوx،دهد. با توجه به

1(25/3،8
2(3،8
3(3،5/8
4(25/3،5/8

گرماي آزاد شـده بر اين اساس،كيلوژول گرما در فشار ثابت آزاد شده است.8/75،ايم. در نتيجه گرم فلز آلومينيم را وارد واكنش ترميت كرده7-5
25تقريب چند كيلوگرم آب خالص را از دمايبه،گرم آهن در اين واكنش 112ازاي توليد به C°رساند؟ميبه نقطۀ جوش خود 

2
1 1 127 56 4 2H O(Al , Fe g mol , c / J g C )− − −= = ⋅ = ⋅ ⋅ °

1(6/22(2/53(9/34(3/1
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7ناشي از وجود استري با فرمول مولكولي،بوي موز-8 14 2C H Oيـك اسـيد باشـد،ياتانو،است. اگر اسيد سازند� اين اسـتر

 هاي زير است؟ يك از گزينه اين استر كدامخط-نقطهساختار 

1(2(

3(4(
 است؟ نادرستيك از پليمرهاي زير ساختار عمومي كدام-9

 استر: ) فرمول عمومي پلي1

فر2  آميد: مول عمومي پلي)

 استيرن: ) پلي3

 ) تفلون:4

به،آميد داده شده با توجه به ساختار پلي-10  درستي نشان داده شده است؟ در كدام گزينه ساختار مونومرهاي آن
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مي،هاي زير براي انجام چند مورد از واكنش-11  شود؟ از كاتاليزگر استفاده
 كلرو اتان از اتندي-1،2ۀالف) تهي

ب) واكنش آبكافت استرها
ازۀتهيپ)  هگزان-1هگزان مايع

و آب ت) توليد اتانول در مقياس صنعتي از اتن
1(12(23(34(4
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*▲3ۀني: گز پاسخ-1 * مشخصات سؤال: * دشوار و فهم  كتاب7ۀ صفححيطه: درك
خ1ۀنيگز مي: تعداد عناصري كه بر اثر ضربه (كربن3=شوند رد م)ژرماني-سيليسيم-عنصر

2زيرلايه6C(=3هاي اتم نخست( تعداد زيرلايه 2 2
6 1 2 2( C : s / s p )

و گرما هستند تعداد عناصري كه رساناي خوب جريا:2ۀنيگز (قلع2=ن برق  سرب)-عنصر
 الكترون2=هاآن آخرين زيرلايۀ هاي تعداد الكترون

ميمعمولاًها : تعداد عناصري كه در واكنش با ديگر اتم3ۀنيگز (قلع2=شوند به يون تبديل  سرب)-عنصر
 الكترون4=آخرين لايۀ اصلي الكتروني در اين گروه هاي تعداد الكترون

كه4ۀنيگز (قلع2=شوند تبديل مثبت به يون−e با از دست دادنتوانندمي: تعداد عناصري  سرب)-عنصر
(سيليسيم2=فلزهاي گروه تعداد شبه م)ژرماني-عنصر

*▲3ۀني: گز پاسخ-2 ** دشوارمشخصات سؤال: و فهم  كتاب13تا6هاي صفحهحيطه: درك
ت درست عبارت و ب .هستندهاي الف،

از فلزي فعالAالف) از نافلزي فعالEوBتر  است.DوBشديدتر از عناصرEوA اصراست، پس واكنش عنFتر
واي دورهب) شعاع اتمي عنصرها در جدول  يابد، بنابراين: از راست به چپ افزايشمي از بالا به پايين

13: A B Al>  شعاع اتمي<

واي دورهجدول15در گروهGپ) عنصر آنآ قرار دارد 2به رايش الكتروني 35 5s pآرايش پر دارد. يك زيرلايۀ نيمه، بنابراينشود ختم مي

10به29Cuاتم الكتروني  13 4d sبنابراين شود، ختم ميCu پر دارد. يك زيرلايۀ نيمه نيز 
 بيشتر است. آن دوره از بقيۀ عناصر17ر گروه خاصيت نافلزي عنصت) در هر دوره،

*▲4ۀني: گز پاسخ-3 * مشخصات سؤال: * دشوار و فهم  كتاب41تا39هاي صفحهحيطه: درك
آنآ و فرمول مولكولي 6لكن مورد نظر داراي ساختار زير است 12C Hي فرمـول مولكـوليو با توجه به اينكه سيكلو هگـزان هـم دارا باشد مي

6 12C Hباشد، پس با هم ايزومر هستند. مي 

3 3

3 3

| |
CH C C CH

CH CH

− = −

*▲1ۀني: گز پاسخ-4 * مشخصات سؤال: * دشوار و فهم  كتاب58تا54هاي صفحهحيطه: درك
 هاي نادرست: بررسي عبارت

(انرژي) آزاد شده ) بيشتر است، پس مقدار2ب) مقدار آب در ظرف(  آن بيشتر است.ازگرما
و نوع مواد درپ) دماي دو ظرف آنآن موجود  ها با هم تفاوتي ندارد. ها يكسان است، پس ميانگين تندي ذرات

، در حالي،ت) مجموع انرژي جنبشي ذرات يك ماده توانو نميدهند� دما است نشان،كه ميانگين انرژي جنبشي بيانگر انرژي گرمايي آن است
 ها را با هم مقايسه كرد. آن

با2ث) جرم آب در ظرف( آن 200) برابر  ) است.1برابر ظرفيت گرمايي ويژه آب در ظرف( 200گرم است، پس ظرفيت گرمايي
 ظرفيت گرمايي=ظرفيت گرمايي ويژه×جرم جسم

*▲4ۀني: گز پاسخ-5 * مشخصات سؤال: * دشوار  كتاب58و57ايه صفحهحيطه: كاربرد
: xدرصد جرميAg 
: yدرصد جرميAu 

100
60 40

1 5
x y

y , x
y / x
+ =

⇒ = = =
 باشد.مي40و درصد جرمي نقره60درصد جرمي طلا برابر

25 15 10g= − 6025جرم نقره= 15
100

g= × طلا = جرم

10 0 24 20 48AgQ / J= × × =15 0 13 20 39AuQ / J= × × =

39 48 87J= + Qكل=
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* مشخصات سؤال: * دشوار▲1ۀني: گز پاسخ-6  كتاب86تا84هاي صفحه* حيطه: كاربرد
وAبا توجه به اينكه غلظت ،CوBو دهنـده واكـنش،Aند افزايشي دارنـد، بنـابراينروCغلظتوBغلظت روند كاهشي

 فرآورده هستند.
و از طرفي مقدار توليد شده غلظت فرآورده Bبرابر بودن ضريبدودهند� است كه نشانCدو برابر10ثانيۀدرBها در شروع واكنش صفر است

 باشد.ميCنسبت به

10 20 6 5 4 2 5( )B / /−∆ = − =   

1
10 20 20

2 5 1 25 2 1 25 3 25
2( ) (t s)
/C / C / / mol L−− =∆ = = ⇒ = + = ⋅       

20 30 4 3 25 0 75( )C / /−∆ = − =   

1
20 30 300 75 2 1 5 1 5 6 5 8( ) (t s)B / / B / / mol L−− =∆ = × = ⇒ = + = ⋅       

*▲1ۀني: گز پاسخ-7 * مشخصات سؤال: * دشوار  كتاب95ۀ صفححيطه: كاربرد
 با توجه به واكنش ترميت داريم:

2 3 2 32 2Al(s) Fe O (s) Fe (l) Al O (s)+ → +

31 2 27 75 8 1000112 819 10
56 2 1 5 1
mol Fe mol Al g Al / kJ Jg Fe J

g Fe mol Fe mol Al g Al kJ
× × × × × ×�

3
2 2819 10 4 2 100 25 2600 2 6Q mc m / ( ) m g H O / kg H O= ∆θ ⇒ × = × × − ⇒ = = 

*▲3ۀني: گز پاسخ-8 * مشخصات سؤال: * ساده  كتاب 113ۀ صفححيطه: دانش

(2،اسيد سازند� اين استر آنكربنه و الكل سازند� ).كربنه است(5،)
*▲1ۀني: گز پاسخ-9 * مشخصات سؤال: * ساده  كتاب 115و 114، 105، 104هاي صفحهحيطه: دانش

به فرمول عمومي پلي  صورت مقابل است: استر

*▲3ۀني: گز پاسخ-10 * مشخصات سؤال: * متوسط و فهم  كتاب 115و 114هاي صفحهحيطه: درك
مي پلي،يمولكول آمين دو عاملnويمولكول كربوكسيليك اسيد دو عاملnاز واكنش  شود. آميد توليد

مي هاي قسمت،آميد ابتدا در ساختار پلي و آميني را شناسايي و به قسمت اسيدي اسيدي Hدو اتـم،و به قسمت آمينـيOHدو گروه،كنيم
 دست آيد.بهيو آمين دو عامليكنيم تا ساختار اسيد دو عامل اضافه مي

مربوط به آمين
كنيم)اضافه ميHاتم2(

مربوط به اسيد
كنيم)اضافه ميOHگروه2(

*▲4ۀني: گز پاسخ-12 * مشخصات سؤال: * دشوار  كتاب 121و 113، 40،48،112 هاي صفحهحيطه: دانش

3
2 2 2 2 2

FeCl (s)CH CH (g) Cl (g) CH ClCH Cl(g)= + →الف)

2اسيد آلي+الكل 4
2

H SOH O+ →ب)  استر

6 12 6 14
NiC H (l) C H (l)→ پ)

2 4
2 2 2 3 2

H SOCH CH H O CH CH OH= + →ت)

2 2
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